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 könyvespolc 

Májusi könyvújdonságok

Áprilisban Varga Melinda költő volt a Vá-
rad vendége, tőle például az A fásult kebel-
nek nincs költészete, a Sem a férfiban, sem 
a tájban és az Űrezüst című kötetek kerültek 
a könyvtár polcaira. A kortárs szerzők köny
vei közül megemlítenénk még Demény Péter 
és Könczey Elemér Korona-változatok című 
paródiáit, valamint Fábián Tibor Ilyenek vol-
tunk című, erdélyi történeteket és tárcanovel
lákat tartalmazó könyvének második, bővített 
kiadását.

Diákok érdeklődésére tarthat számot Ady 
Endre Ifjú  szívekben  élek című, válogatott 
verseket tartalmazó kötete, Benedek Elek 
A csonka  torony és Petőfi Sándor János vi-
téz című munkája, továbbá James Fenimore 
Cooper Bőrharisnya, Nyomkereső és Vad-
ölő című műve, Rudyard Kipling A dzsungel 
könyve és Jack London A vadon szava című 
regénye, valamint Jules Verne‑től a Kétévi va-
káció és a Nyolcvan nap alatt a Föld körül. 
Kisebbeknek szólnak Szabó Enikő mesetera
peuta A  legszerencsésebb  óra.  Népmesék 
az élet szépségeiről Óperencián innenről és 
túlról, valamint Hétszépség hét tudománya. 

Mesék a nővé válásról című válogatásai, to
vábbá Soós István Manófittyem naplója. Min-
dentudó gyerekeknek című műve, valamint a 
Madarak és emlősök című könyv is.

Érdekes olvasmánynak ígérkezik például 
a 100  év  erdélyi magyar  képzőművészet, A 
mozisátortól  a  tévétoronyig.  Fejezetek  a  ro-
mániai magyar  filmezés,  televíziózás és mo-
zizás  történetéből (szerkesztők: Ferenczi Szi
lárd és Zágoni Bálint); Guld Ádám Sztárok, 
celebek,  influencerek.  A  médiában  megsze-
rezhető  ismertség  és  hírnév  természete; a 
Kucifánt. Erdélyi magyar karikaturisták anto-
lógiája; Pintér Zoltán és Illyés Csaba Gyönyö-
rű Erdély; valamint dr. Shawn A. Tassone és 
dr. Kathryn M. Landherr Babavárás másképp. 
Fogadd el az anyaság felé vezető utat, és éld 
át a várandósságot lélekben is című könyve.

Pedagógusok vehetik hasznát Kassay Réka 
Barbie  vagy  Star  Wars?  Mesehős-reprezen-
tációk  az  elemi  iskolás  gyerekek  életében, 
valamint Kádár Annamária és Bodoni Ág
nes Az  óvodás-  és  kisiskoláskor  játékai  el-
méleti és módszertani megközelítésben című 
könyvének, a Fazakas Emese és Tódor Eri
ka Mária szerkesztette Magyar–román  okta-
tásterminológiai szótárnak vagy Petres Csa
ba és Moldovan‑Laskay Noémi Kűnő Tücsök 
koma,  gyere  ki!  Gyermekdalok  és  -játékok 
óvodásoknak  és  kisiskolásoknak.  288  dal 
című összeállításának.

Fellapozható továbbá Gaal György Ko-
lozsvár.  Történelmi  városkalauz és Jó
zsef Álmos Sepsiszentgyörgy.  Történelmi 
városkalauz című munkája, a Könyv,  gra-

Meséskönyvekkel, ifjúsági regényekkel, 
szakkönyvekkel, tehát újabb magyar nyelvű 
kötetekkel gazdagodott a kolozsvári Idea 
Könyvtér kínálatából májusban a Gheorghe 
Şincai Bihar Megyei Könyvtár állománya.

(folytatás a következõ oldalon)
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Ahogy mondani szokták: ez jó kérdés, ha
bár… Igen, habár nem lehet rá pontos választ 
adni, vagy csakis olyat, amivel sokan nem elé
gednek meg. Hogy miért nem? Mert az egész
ségügynek kutya baja, mondhatni, makk
egészséges, ahol viszont a bajt kell keresnünk, 
az a nyelvhelyesség. Vagy esetleg meg tudná 
mondani valaki, az utóbbi években hányszor 
hallotta az ismeretségi körében X.‑ről vagy Y.‑
ról, hogy beteg? Ugye, szinte soha. Azt viszont 
nagyon is sokszor, hogy egészségügyi problé
mái vannak barátoknak, kollégáknak, szom
szédoknak, ismeretleneknek. Holott egysze
rűen csak különböző betegségeik voltak, de 
az egészségüggyel mint az egyik legfontosabb 
intézménnyel eszük ágában sem járt bajlódni.

Nem tudom, mikor, kitől indult el ez a kifi
camodott megnevezése a különböző bajoknak, 
de – sajnos – ma már szinte csak ilyen fordított 
alakban használják a legtöbben. Erős a gya
núm, a ludasok ebben azok a nagyzolók, akik 
azt hiszik, esetleg őket fogják magas rangú mi
nisztériumi alkalmazottnak vélni, ha egészség
ügyi problémákról beszélnek, nem pedig kö
högésről, megfázásról vagy bármilyen más 
betegségről, amit természetesen nem szándé
kozom lekicsinyelni, átesve ezzel a ló másik ol
dalára. Ám azt sem akarom, hogy az egész
ségügyet a folytonos ismételgetéssel lejárassuk, 

s ha netán valami probléma adódna az egész
ségügyi rendszerben, akkor a megoldással fog
lalkozó illetékesek lelegyintsék, mondván: biz
tos megint kettővel többet tüsszentett.

S ha ez az okfejtés nem győzte volna meg 
a felfújt kifejezéseket előszeretettel használó
kat, szívesen szolgálok egy nagyon hasonló 
példával, hátha több sikerrel járok. Ha az is
kolás gyerekük azzal jön haza, hogy bár csak 
egyetlen sorban akadt el, amíg felmondta a 
verset, a tanár mégis két jeggyel kevesebbet 
adott neki, akkor nem hiszem, hogy a szü
lő úgy adná tovább a „hírt” az ismerőseinek, 
hogy a gyerekének tanügyi gondjai vannak, 
hanem az iskolai problémára hivatkozna. Vi
szont ha valami miatt egy fontos tantárgyhoz 
heteken át nem találnak az épp megbetege
dett tanár helyére mást, azt már megilleti a 
tanügyi probléma kifejezés. Ahogy azt a sze
rencsétlen helyzetet is, ha egy kórházból tö
megesen mennek más vidékekre „szerencsét 
próbálni” orvosok és ápolók, a betegeket pe
dig napokon át nincs ki ellássa, azt már való
ban egészségügyi gondnak lehet nevezni.

Természetesen kötelezni senkit sem lehet a 
helyes beszédre, de ajánlani a megfelelő kife
jezést, azt bátran lehet. Elfogadni és betartani 
pedig mindenképpen dicséretes.

Molnár Judit

fika:  könyvművészet  Erdélyben  (1919–
2011) című, Kántor Lajos szerkesztette kö
tet. Hasznos olvasmány lehet a Szitai Eszter 
illusztrálta Magyar  mondák  sorozat  Hun-
magyar mondák című kötete, Obrusánszky 
Borbála tollából az Európa ura, Attila, vala
mint Zsigmond Enikőtől A Hargita-hegység 
turistakalauza.

TISZTA BESZÉD

Mennyire beteg  
az egészségügy?

Benedek Elek Édes anyaföldem. Egy nép 
s  egy  ember  története című munkája, Mikó 
Imre A bércre  esett  fa. Bölöni  Farkas Sán-
dor  életregénye című könyve, Alexandru 
Muşina Macska-e  a  cica? (ford. Szonda Sza
bolcs), Nagy Olga Egy  újságírónő  emlékei 
című könyve mellett dr. Szigeti Marcell Gábor 
Egy doktor történetei című novelláskötete is 
megérkezett a könyvtárba.

Fried Noémi Lujza

(folytatás az előző oldalról)
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